

## 先锋故事

太白湖新区系列融媒报道

石桥镇乡村振兴服务队队员王庆东

## 做点实事,让乡亲们就近致富

文/图 本报记者 郭纪轩

“我只希望为这里做点实事,让乡亲们不出家门就能富起来!”谈起驻村工作,济宁太白湖新区石桥镇乡村振兴服务队队员、太白湖新区应急管理局副局长王庆东说。自任太白湖新区石桥镇齐营村第一书记以来,王庆东紧紧围绕市委实施乡村振兴战略目标任务,坚持党建引领,勇于担当作为,用真情实意为他们解决实际困难。



离开前,王庆东又来到西瓜种植“试验田”。

几经尝试、多处学习  
西瓜大棚孕育致富路

听说王庆东要走,村民纷纷放下手中农活前来,“不能让王书记继续留在我们村吗?”村委会办公室里,不少人这样问。

“虽然我两年的驻村工作结束了,但齐营村的致富路,不能断!”王庆东带着记者来

到了村民陈二春家的瓜棚旁,7月份,陈二春家种植的“小王子”西瓜丰收,不到七分地的瓜棚为他带来了近5万元的收益,这比种植蔬菜的收入翻了近五倍。而在这一棚西瓜丰收的背后,是一段披荆斩棘的故事。

王庆东对齐营村的情况知根知底,2019年7月,王庆东在接到驻村任务后,他明白要想让村民真正富起来,第一步

就是要让他们意识上有所改变。“和周边几个村一样,齐营村没什么集体产业,村民们以种植小麦、玉米等作物为主,很少有新的尝试。”王庆东说。

转变发生在2019年底的一天,一位在东平县工作的同学给他送来了一颗无籽西瓜,经过交谈,他得知东平县生态农业经济效益非常好,而主力产品就是面前的西瓜。齐营村紧邻泗河,天然的

馈赠让土地异常肥沃,十分适合种植西瓜。

说干就干,王庆东立即安排组织村两委干部、种植能手前往东平县实地调研。回来以后,王庆东发动村民尝试种植西瓜,发展生态农业,但村民们的态度保守。好在村两委委员陈二春愿意做“吃螃蟹”的第一人,顶着家人的压力,他拿出了家里的一个简易大棚作为齐营村西瓜种植的“试验田”,由于缺乏种植经验,第一棚西瓜种植失败。

王庆东并没有因此放弃,为了找到最适合齐营村的路子,他们来到了同样位于泗河边上的泗水县西曲泗村西瓜种植基地,在这里王庆东结识了当地西瓜种植的“领头雁”吕孝东,在他的指导下,陈二春从选种等方面进行了调整,根据吕孝东的建议适时打理,2021年7月,在王庆东即将离开的前一个月,西瓜终于丰收了。

驻村两年虽短暂  
留下火种见未来

“最近不少人都在跟我取经,主动问我西瓜怎么种!”陈二春说,见到切实的好处后,村民们终于被打动。王庆东又邀请市农业专家讲授种植知

识,并为村里争取了20万元帮扶资金,亲自起草了齐营村西瓜发展规划,为下步发展西瓜种植打下良好基础。

2年驻村工作即将结束,王庆东留下的不仅是西瓜种植这条致富路。为全力抓好民生工作,王庆东还联系上级部门争取资金支持,先后投资近200万元,新修出村水泥道路一条、建设1000平方米文化广场一处、新建卫生室一处、完成了全村780户自来水改造工程,污水处理下水道改造工程共涉及全村道路4.5公里,让齐营村旧貌换新颜。

疫情防控后,王庆东和村两委成员严抓疫情防控,时刻坚守岗位,争取资金为村里购买了消毒液等防护物资,为一线防疫人员购置了防寒服、棉被等御寒用品。

王庆东以党建工作为引领,围绕经济建设这一中心,有效实施结对帮扶计划,扎实推进党建工作规范化,切实发挥好党支部的战斗堡垒作用。加强党员队伍建设,培养入党积极分子5名,发展党员4名。通过深入调研、宣传引导,配合镇党委政府顺利完成村两委换届工作。以实际行动践行初心使命、诠释党员风采,体现出新时代党员干部的责任与担当。

济宁市教育局北湖度假区分局  
致全区广大师生员工和家长的一封信

## 全区广大师生员工和家长朋友们:

近期,我国出现新冠病毒“德尔塔”变异株引起的聚集性疫情。“德尔塔”毒株病毒载量高,传播力更强,一旦感染病情易发展成重症,疫情防控形势非常严峻。正值暑期,是广大师生员工出行的高峰期,人员来往频繁,疫情形势复杂,传播风险加大,病毒可能就在身边。济宁市教育局北湖度假区分局特向全区广大师生员工和家长朋友们发出如下倡议:

## 一、及时主动报备

近期,国内疫情形势异常严峻复杂。截至2021年8月5日8时,全国共有高风险地区5个,在云南省德宏州瑞丽市、江苏省南京市和扬州市、河南省郑州市、湖南省张家界

市,中风险地区159个,其中云南省德宏州2个;江苏省南京市31个、宿迁市2个,扬州市51个,淮安市10个;四川省成都市3个、绵阳市1个,宜宾市1个,泸州市1个;辽宁省沈阳市1个,大连1个;湖南省张家界市11个,株洲市7个,湘西州2个,益阳市1个,长沙市3个,湘潭市1个;福建省厦门市2个;河南省郑州市11个,商丘市4个,驻马店2个;湖北省黄冈市1个,荆州市2个,武汉市1个;海南省海口市1个;上海市浦东新区1个;山东省烟台市3个;北京市2个。

7月10日(含)以来有南京禄口国际机场经停史或与南京禄口国际机场工作人员有接触史、7月17日(含)有张家界旅居史的人员、7月14日(含)以来有郑州市旅居史的人员、7月15日(含)以来有扬州市旅居史的人员、7月14日以来有烟台旅居史及14天内有国内其它中、高风险地区旅居史(出差、旅游、探亲等)的人员;或与确诊病例(无症状感染者)有接触史或者轨迹有交集的人员等,请第一时间向所在社区(村居)、单位等报备,配合做好新冠病毒核酸检测、隔离管控、健康监测等各项防控措施。

## 二、非必要不远行

请广大师生员工和家长朋友

们密切关注疫情发展动态,非必要不离开济宁。确需出行的,出行前利用官方媒体软件,查看目的地、沿途等风险等级。不要前往中、高风险地区,不要前往有病例报告的地区。科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集,保持1米以上社交距离。如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症,需全程做好个人防护(就医过程尽量避免乘坐公共交通工具),及时到就近发热门诊进行排查和诊疗。

## 三、加强重点场所防范

出入餐厅、商超、电影院、游乐场所、交通场站等重点场所,科学规范佩戴口罩,主动出示健康码、测量体温、保持1米以上安全距离;桌面、座椅、门把手、电梯按钮或扶手、水龙头、马桶按钮等高频接触公共部位,注意减少接触,做好清洁和消毒;就餐实行分餐制,使用公勺、公筷;做好居住、工作场所、校园清洁消毒与通风,保持厕所卫生等。

## 四、加强个人健康监测

暑期期间,持续做到每天早晚各1次体温测量和身体状况检测,如实填写个人健康台账。外出归来,不参与聚会聚餐,密切关注自身及家人的健康状况。如出现发热、咳嗽、乏力、腹泻、味觉丧失等

症状,要佩戴好口罩,及时到就近的发热门诊就诊,就医过程中尽量避免乘坐公共交通工具,并如实告知个人接触史、旅居史和活动史。不要自行用药,不要到没有资质的诊所就医,以免延误诊疗。避免带病上班,如实报告旅行史、接触史及健康异常状况。

## 五、做好开学准备工作

所有学生需在8月15日前返回济宁,教职工根据学校工作安排至少提前14天返回,做好开学前健康监测,如实填写个人健康台账,向学校报告,做好行程轨迹审核工作,不带病返校,离济行程轨迹不明确不返校,确保秋季开学工作健康、安全、平稳有序。

## 六、疫苗接种应接尽接

新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最安全、最经济、最有效的措施。请符合接种年龄要求、无疫苗接种禁忌的学生、教职员和家长,及早主动接种新冠疫苗,并鼓励符合条件的其他亲属及时接种新冠疫苗,共同构筑全社会免疫屏障。

